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Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 14357 w sprawie sprzedaży nieruchomości na 
rzecz obronności w Łowiczu

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 14357 w sprawie sprzedaży nieruchomości na rzecz obronności w Łowiczu, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zgoda na nabycie nieruchomości w Łowiczu przy ul. Kaliskiej na potrzeby Sił Zbrojnych RP, została 
wydana przez Ministra Obrony Narodowej. 

Zgodnie z Koncepcją formowania 2. Brygady Rakiet (dokument niejawny), zatwierdzoną przez Ministra 
Obrony Narodowej w dniu 25.07.2025 r., Dowódca Generalny Rodzajów Sił Zbrojnych (DGRSZ) 
wystąpił w dniu 23.09.2025 r. z wnioskiem do Szefa Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych o wszczęcie 
procedury pozyskania ww. nieruchomości. Uwzględniając dokumenty zatwierdzone przez MON, 
wystąpienie (wniosek) Dowódcy Generalnego RSZ zostało poprzedzone rekonesansem zorganizowanym 
przez Sztab Generalny WP oraz Zarząd Wojsk Rakietowych i Artylerii DGRSZ.

Negocjacje w przedmiocie nabycia ww. nieruchomości prowadził zespół składający się z przedstawicieli 
wojska, w tym Rejonowego Zarządu Infrastruktury w Bydgoszczy - tj. właściwej terytorialnie jednostki 
organizacyjnej podległej Ministrowi Obrony Narodowej, będącej zarządcą nieruchomości wojskowych. 
W dniu 13.11.2025 r. odbyło się nadzwyczajne posiedzenie Rady Miejskiej w Łowiczu, na którym 
podjęto uchwałę w sprawie przeznaczenia do sprzedaży na rzecz obronności części zabudowanej 
nieruchomości położonej w Łowiczu przy ul. Kaliskiej.

Zakup niniejszej nieruchomości, poprzedzony również wprowadzeniem korekty do Planu inwestycji 
budowlanych Sił Zbrojnych RP w latach 2021-2035, został dokonany na podstawie aktu notarialnego, 
który w imieniu Sił Zbrojnych RP został podpisany w dniu 29.12.2025 r. przez Szefa Rejonowego 
Zarządu Infrastruktury w Bydgoszczy. 

Przedmiotowa nieruchomość została pozyskana na potrzeby nowo formowanej 2. Brygady Rakiet (2. 
BR). Plany rozwoju oraz alokacji pododdziałów 2. BR zostały ujęte w „Programie rozwoju Sił Zbrojnych 
RP w latach 2025-2039”.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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